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NÉPLAP Mai számból :
Jó beszámolókkal a pá tértekezlct sikeréért (2. oldd). — Felhívás 
Debrecen város lakosságához (2. odal). — Irányelvek a tavaszi mező­
gazdasági munkák agrotechnikájához (3. oldal). — Holnap este a 

„Rómeó és Júlia“ bemutatója a Csehov. : 'sínházban (4. oldal).
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Levelezőink
a tavaszi munka sikeréért

Végre kitavaszodott. A természet 
levetette téli köntösét, lassan az 
újat, a tavaszit ölti magára. Min­
denki örül a tavasznak, a napsu­
gárnak, de legjobban talán a pa­
raszt ember. A munkakedv, a 
napfény a földekre csalogatja. 
Megelevenedett a határ. Dübörgő 
traktorok szántják az ősszel meg 
nem munkált földeket, dolgos pa­
raszt emberek szorgoskodnak a 
licitárban. Az, aki igazán szereti 
földjét, aki saját és országa bol­
dogulását akarja, már kora ta- 
'• ... szál hozzálát a munkához.

A dolgozó parasztok ezen a ta­
vaszon, ezen a nyáron még na­
gyobb lelkesedéssel dolgoznak. Ha 
több búzát engednek a zsákba, ha 
több termést takarítanak be, ak­
kor az ő kamarájuk is tettebb, 
gazdagabb lesz. A dolgozó parasz­
tok termelési kedve a párt- és 
kormány határozata óla megnö­
vekedőit. Szívesen beszélnek gyű­
léseken terveikről, arról, hogyan 
akarják terméseredményüket nö­
velni, milyen munkákat végeztek 
már el eddig. Erről beszél Kovács 
József Derecske Esze Tamás utca 
3. szám alatti dolgozó paraszt le­
vele is. „Az őszi búza fejtrágyázá­
sát elvégeztem és a tavaszi árpa 
vetését is. A többi fontos tavaszi 
munkákat is elvégzem, ahogy az 
idő engedi._Szeretnék még beszá­
molni arról is. hogy február utc-t- 
só hetében gyíjlés volt községünk­
ben. Itt Nagy György egyéni dol­
gozó paraszt felajánlotta, hogy a 
ielevi tojás- és baromfibeadását 
íz első negyedévben teljesíti. Gon­
dolkoztam ezen a felajánláson s 
úgy határoztam, hogy pártunk 
kongresszusának tiszteletére én is 
teszek felajánlást. Vállaltam, 
hogy egész évi tojás- és baromfi­
beadásomat a kongresszus napjá­
ra teljesítem“. Kovács József pél­
dát mutat úgyis, mint egyénileg 
dolgozó paraszt, úgyis, mint le­
velező. Segíti a tavaszi munkák 
végzését nemcsak azzal, hogy ide­
iében elvégzi a fejtrágyázást, hogy 
idejében elveti a tavaszi árpát, ha­
nem azzal is, hogy megírja a sa­
ját munkájában elért eredménye­
ket.

Az elmúlt hetekben sok levél 
érkezet a „Néplap" szerkesztősé­
géhez a termelési bizottságok 
munkájáról is. Nagyon sok leve­
lező, mint élenjáró dolgozó paraszt 
lag ja a termelési bizottságnak. 
Kovács Sándor levelezőnk, a de­
recskéi termelési bizottság elnöke 
levelében ezeket írja: „Az el­
múlt évek alat a talajerő pótlása 
terén alig történt valami. Föld­
jeink kizsaroltak s rendkívül ki- 
savanyodtak. Már pedig a fejős 
tehén b csak akkor ad tejet, ha 
bőségesen kap táplálékot. Ugyan­
így vagyunk a földdel is. Táplálni 
kell, mert bő termésre csak akkor 
/.ámíthatunk. A jó istállótrágya 

előállításához nem kell különle­
ges berendezés. Ha a trágyakazal 
rakása közben szalma- és törek- 
réteget hintünk a trágya közé és 
időnként jól megtapossuk s egy­
két veder vízzel is leöntjük, ak­

kor 59 százalékkal több trágyát 
tudunk előállítani. A termés nö­
velése érdekében ajánlatos, ha 
minden dolgozó paraszt a mosto­
ha ősz és a szigorú tél után ta­
vasszal minden hold őszi vetésre 
50 kilogramm pétisót szór fejtrá- 
yánalc, amely után satnya veté­

seink szemmel láthatólag maguk­
hoz térnek s rohamosan megerő­
södnek. Erről a fontos feladatról 
is beszélgettünk a legutóbbi ter­
melési bizottsági ülésen“ — fejezi 
be levelét Kovács Sándor.

Levelezőink a tavaszi mezőgaz­
dasági munkák hátráltatóit is bát­
ran bírálják. Gombos Lajos elv­
társ levelében bírálja a sárrétud­
vari gépállomás vezetőit, mert 
csak Ígérgetik Szerep községnek a 
' _. -szí vetőmagvak szelektorozá­
sát, de ígéretük teljesítéséhez egy 
hónap múlva sem kezdtek hozzá. 
Szerep község dolgozó parasztjai 
Pedig idejében meg akarják kez­
deni a tavaszi munkát. Ne hátrál­
tassa őket a gépállomás. Gombos 
elvtárs helyes bíráló levele előbb­
re vitte, segítette a tavaszi mun­
ka győzelmét, de segítséget nyúj­
tott bírálatával a sárrétudvari 
gépállomásnak is a hiba kijavítá­
sában.

Levelezőinkre nagy és szép 
feladat vár a tavaszi munkák el­
végzése során,_ írják meg és szá­
moljanak be leveleikben arról, 
hogy egyes községekben, egyes 
termelőszövetkezetekben hogyan 
folyik a tavaszi munka, a vetés, 
milyen eredményeket érnek el a 
fejtrágyázásban. A jó levelező 
azonban az eredmények mellett 
írásában a hibákat is őszintén, be­
csülettel feltárja, hogy azokat mi­
nél előbb kijavíthassák. A levele­
zők, a közvélemény parancsnokai 
leveleikkel eddig is komoly segít­
séget nyújtottak. De ezután mée 
többet kell nyújtaniuk, többet kel! 
segíteniük. Leveleik gondolatát, 
témáját maga az élet adja. Kint a 
gazdag termést Ígérő földeken ál­
lapíthatják meg hogyan dolgoznak 
a község dolgozó parasztjai-, ho­
gyan végzik a reájuk bízott fel­
adatokat. Egy-cgy jól megírt le­
véllel fellendíthetik a község 
munkáját, még nagyobb termés- 
eredmények elérésére buzdíthat­
ják a dolgozó parasztokat. Bírála­
taik, leveleik viszont akkor lesz­
nek igazán értékesek, ha a falu­
ban mindenki úgy ismeri a leve­
lezőket. mint akik élenjárnak a 
munkában, akik saját maguk is 
használják a fejlett agrotechnikai 
módszereket, akik példát mutat­
nak a párt és kormány határoza­
tainak megvalósításában.

Szép munka folyik a falun. Ter­
melőszövetkezetek, egyénileg dol­
gozó parasztok a terméshozam 
emeléséért küzdenek. Ezt a szép 
és felelősségteljes munkát segít­
sék a levelezők úgy, hogy közü­
lük is egyre többen váljanak a fa­
lu kiváló termelőivé és segítsék 
úgy is, hogy leveleikben az egész 
megye tudomására hozzák a köz­
ségben elért eredményeket.

A nánási állami gazdaság traktorosainak értekezlete
A hajdúnánási állami gazdaság 

gépműhelyének dolgozói és a 
traktorosok munkaértekezletet 
tartottak, ahol értékelték a tél fo­
lyamán végzett munkát és ismer­
tették az erő- és munkagépek ja­
vításának állását. Egyes fegyelme­
zetlen dolgozók hibájából 740 
munkaórát nem használtak ki. Az 
erőgépek javítását azonban lelke- 
munkával befejezték, most az

arató- és cséplőgépeket javítják.
A traktorosok lelkes felajánlá­

sokat tettek a tavaszi, illetve az 
egész évi munkára. Galyas István 
és váltótársa Boda Ignác például 
azt vállalták, hogy az idén 2260 
normálholdnak megfelelő mun­
kát végeznek el gépükkel. Molnár 
Mihály és váltótársa JV50-CS erő­
géppel 3000 normálholdat telje­
sít. Deák Sándor üb. elnök.

HARCBAN A MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG VÁNDORZÁSZLÓJÁÉRT

Halad a tavaszi szántás, vetés, 
fejtrágyáztís a megyében

Megyeszertc megkezdődött a la. 
vaszi mezőgazdasági munka. Szán­
tanak, vetnek a termelőszövetkeze­
tek és egyénileg gazdálkodók föld­
iéin. Különösen az őszi vetések 
fejtrágyázása halad jól. Március 
10-i jelentések szerint 2244 katasz­
teri hold fejtrágyázást végeztek cl. 
Egy nap alatt ez csaknem kétsze­
resére: 4380 holdra szaporodott. 
Fejtrágyázásban a püspökladányi 
járás vezet. Községei március 11-ig 
2177 hold gabonát, 126 hold lucer. 
nát cs 120 hold legelőt fejtrágváz- 
laik.

Szaporodnak a barázdák
A debreceni járás kivételével nem 

érkezett jelentés arról; hogyan ha­
lad a tavaszi szántás. De a debreceni 
járás jelentéséből következtetni leltet 
arra, hogy többszáz holdon új ba­

rázdákat forgattak már ki az ekék. 
Csupán Fülöpön az egyénileg gaz­
dálkodók 170 holdat szántottak 
fel, Mikepércsen a termelőszövet­
kezetek 50, az egyénileg gazdálko­
dók pedig 33 holdat. A debreceni 
járásban összesen 424 hold tava­
szi' szántás van eddig.

Dolgoznak már 
a velőgépek is

Lapzártáig a berettyóújfalui já­
rás kivételével mindet) járásból je­
lentenék, hogy megkezdték a ta­
vaszi búza. tavaszi árpa és más 
magvak vetését. Tavaszi búzából 
hat járásban és Debrecen határá­
ban 145 holdat vetettek el március 
il-ig. Árlándon 10 holdon került 
földbe a vetőmag, Fülöpön az 
egyénileg gazdálkodók 9 holdat

vetettek. Szerepen a termelőszövet­
kezetek 15, az egyénileg gazdálko­
dók pedig 5 holdon végezték el a 
tavaszi búza vetését.

Az tapasztalható, hogy a tsz-ek 
jól felkészültek a tavaszi mm diáié­
ra és példát mutatnak az egyéni­
leg gazdálkodóknak' is abban, hogy 
korán vessenek, hogy korán arat­
hassanak és jó terméseredményt 
érjenek cl.

A földes! Rákóczi fsz földjein 11 
fogafos vetőgép kezdte meg szer­
dán a vetést. Ezen a napon be is 
fejezték a tavaszi búza vetését. 
Előtte és utána fogasoltak, porlia- 
nyós földbe került a mag. Ezenkí­
vül 35-hold tavaszi árpát vetettek 
el szerdán. Megfogadták, hogy a 
pártkongresszus tiszteletére elve­
tik az összes tavaszi kalászost.

Befejezte első negyedévi tervéi a Gépifermentáló
Szerdán délután szinte pillanatok alatt terjedt cl az örömhír a Gépifermentáióban. hogy az üzem 

21 nappal a határidő elölt sikeresen teljesítette első negyedévi tervet. A köteiességteljcsítésbcn minden 
műbe y, minden brigád becsülettel kivette a részét. Fűtötte őket az a v ágy, hogy a megyei pártbizottság 
vándorzászlóját elnyerjék, adót', szavukat teljesítsék.

Az első negyedévi terv teljesítése korántsem volt könnyű feladat. Adósság nyomta a dVgozök váltál: 
a mull évi terv teljesítésében 3 százalékkal lemaradtak. A kongresszus tiszteletére tett fogadalmaknál 
a lemaradás behozását is figyelembe vették, ezenkívül 284.409 forint értékű terven felüli munkát vállal 
lak. Ez kemény harcok árán az átmeneti nyersanyaghiány, a villamosenergia korlátozások ellenére is 
sikerült, sőt az üzem március iO-ig exporttervét 81 vagonnal túlteljesítette és 433.000 forint értékű terven 
felüli munkát végzett el. Az exportterv túlteljesítése annál inkább értékes, mert erre a célra a Do­
hányipari Igazgatóság nem á lapított meg béralapkcretct, az üzem azonban még így is túlteljesítette 
tervét. Ezt elsősorban a munkafolyamatok újjászervezésével, a műszaki dolgozók áldozatos, hathatós segít­
ségével érték el.

A dolgozók közül különösen Kiss Ibolya. Jószai Irén ifjúmunkások. Piros József né, Ken. 
deresi Aranka, Szód r a i Jánosné, Ny i kos Erzsébet mulattak pé'dát dolgozótársaiknak. Jó mun­
kát végzett még Újvárosi Sándor főmérnök, valamint a karbantartó részleg Ébert Károly vezeté­
sével. A karbantartók nagy érdeme, hogy ma már nincs üzemzavar a fermentálóban, a gépáílásokal 
teljesen kiküszöbölték.

Mint lapzártakor értesültünk az üzeni kollektívája a pártkongresszus tiszteletére elhatározta, hogy 
109 száza'ékra teljesíti első m gyedévi tervét és a kiszaboll előirányzaton felül újabb 805,000 forint értékű 
tervenfclüli munkát végeznek cl kiváló minőség mellett.

II Bútorgyár dolgozói a szocialista fogadalmak teljesítéséért
Hat héttel ezelőtt, a február 1-i terme'ési értekezleten csatlakoztak a Bútorgyár dolgozói ey MDP 

Ilf. kongresszusa tiszteletére indított munkaversenyhez. Az azóta eltelt idő sok sikert és figyelemre­
méltó eredményt hozott. A szabászműhely dolgozói 97 százalékos minőség mellett 5.1 százalékkal fo­
kozták az anyagkihasználást, a felajánlott 2 százalékkal szemben. Ugyancsak jó munkát végeztek az 
Esze Tamás hajlitóbrigád tagjai, akik kiváló minőség mellett 200 százaik felett teljesítették februári 
tervüket.

Az üzem a közszükségleti cikkek gyártásával is igyekszik a reáváró kötelezettségeket példásan 
megoldani. Március 1-ig 230 törülközőtartót, 187 lábrácsot, 2000 ruha fogast, 229 fatálcát bocsájtott a 
dolgozók rendelkezésére — főleg az elfekvő hulladékanyagok értékesítésével. A készített közszükségleti 
cikkek értéke 98.912 forint.

A 2/2 Építőipari Vállalat
Főleg mezőgazdasági munkát végez a megye területén a 2/2. Építőipari Vállalat. Az építkezések 

dolgozói sohasem elégszenek meg az elért eredményekké', mindig úi kezdeményezésekre, sikerekre tö­
rekszenek, hogy így a határidő előtt elkészült munkásszállásokkal, istállókkal is segítsék a mezőgazdaság 
nagyarányú fejlesztését.

Az MDP III. kongresszusának tiszteltére lett felaján'ások teljesítésében a vállalat 15 nappal ha. 
táridő előtt elkészített és átadott egy 40 férőhelyes lóistállót rendeltetésének. A lóistálló a borsós! ál­
lami gazdaság terü'etén épült. Ugyancsak határidő előtt két G4 személyes munkásszálló is elkészült már, 
amit a vállalat dogozó! Ebesen építettek.

930.000 forint értékű penicillin terven felül
fl Hajdúsági Gyógyszergyár dolgozóinak felajánlása

A Gördülőcsapágy gyár diszistáinak versenyfelhívása eljutott a Hajdúsági Gyógyszergyár ifjú­
munkásaihoz is. A fiatalok elhatározták csatlakozásukat. Azonban munkájuk annyira összefügg az idősebb 
munkásokéval, hogy külön felajánlást tenni nem tudtak. Ekkor született meg az elhatározás: „Válaszol­
junk a felhívásra közösen az öregekkel!" Az idősebb munkásoknak tetszett az ötlet — elfogadták. — 
Ezután már együttesen beszélték meg: méltó formában adjanak kifejezést a párt iránti szcrctctüknck. 
Hamarosan megszületett a gyár dolgozóinak felajánlása.

Vállalták, hogy a gyár első negyedévi tervét 10 százalékkal túlteljesítik. így 930.000 forint értékű 
penicillint adnak terven felül népgazdaságunknak. A feldolgozó üzem munkásai a tervezett 80 százalé­
kos kitermelési arányt 85 százalékra emelik. A finomfeldolgozóban pedig a tervezett kinyerési .irányszá­
mot 98-ról 99 százalékra növelik. A gyár patronáló brigádjai rendszeres segítséget nyújtanak néhány ter­
melőszövetkezetnek és állami gazdaságnak gépkarbantartási és villanyszerelési munkákban.

A fiatalok ezen kívül vállalták, hogy a pártkongresszusig 2 fiatat sztahanovistát nevelnek. Nem 
késik el közülük senki a munkából, csasztuska-brigádot alakítanak, amely a termelésben élenjárókat rend- 
szeresen köszönti.
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Március 10-én az A. M. Gorkij- 
kultúrpalotában tartották meg 
Leningrad kirovi választókerülete 
választóinak gyűlését. A választók 
ezen a gyűlésen találkoztak je­
löltjükkel, Kliment Jefromovics 
Vorosilovval, a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsa Elnökségének elnö­
kével.

Az üzemek és tudományos in 
tézméftyek több mint 2000 képvi­
selője: élenjáró dolgozók, tudósok, 
orvosok, diákok, balti tengerészek 
töltötték meg az ünnepélyesen fel 
díszített termet. Viharos tapssal 
fogadták az egybegyűltek K. J. 
Vorosilov megjelenését az elnök­
ségben.

A felszólalók beszéltek a lenin- 
grádiak új mun k agy őzelmei ről. 
arról, hogy milyen változások tör­
téntek a szovjet hatalom évei 
alatt Leningrádban, valamint ar­
ról, hogy a szovjet emberek eltö­
kélték: teljesítik a Kommunista 
Pártnak a nép jóléte további fo­
kozásával kapcsolatos nagyszerű 
terveit.

Ezután K. J. Vorosilov szólalt 
fel. Beszédét nagy figyelemmel

A szovjet választások előtt
1954 MARCII

hallgatták, többizben szakította 
meg taps.

★
Március ,10-én Moszkvában a 

Szakszervezetek Házának Oszlop 
csarnokában választói gyűlést tar 
toltak. A választók ezen a gyűlé­
sen találkoztak N. A. Bulganyin- 
nal, a Szovjetunió minisztertaná­
csának első elnökhelyettesével, a 
Szovjetunió honvédelmi miniszte­
rével, a Kommunista Párt és a 
szovjet állam kiváló funkcionáriu­
sával. aki a Moszkva városi vá­
lasztókerület jelöltje a nemzetisé­
gi tanácsban.

A felszólalók arról beszéltek, 
hogy a Szovjetunióban a válasz­
tások küszöbén nagy politikai lel­
kesedés és munkalendület ural­
kodik.

Ezután hosszas taps közepette 
N- A. Bulganyln. a választókerület 
jelöltje szólalt fel.

★
Március 10-én Alma-Atában, a 

Kazah állami akadémiai opera- és 
balettszínházban találkozott vá­
lasztóival P. K. Ponomarenko, | 
Kazahsztán Kommunista Pártjai

központi bizottságának első titká­
ra, a Szovjetunió Legfelső Taná­
csának küldöttjelöltje.

A gyűlésen felszólaló dolgozók 
elmondották: Kazahsztán dolgozói 
minden erejüket megfeszítik, hogy 
megvalósuljon a kommunista épí­
tésnek a párt által megjelölt Pro­
gramm ja. A választók kifejezték 
meggyőződésüket, hogy P. IC. Po­
nomarenko igazolni fogja a nép 
bizalmát.

Ezután P. K. Ponomarenko szó­
lalt fel. Adatokkal bizonyította az 
ország népgazdaságának állandó 
növekedését és a nemzeti jövede­
lem rendszeres emelkedését.

★
Március 10-én találkozott akur- 

®zk' választókerület választóival 
í. N. Poszpjelov, az SZKP köz­
ponti bizottságának titkára, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsának 
küldött jelöltje.

A gyűlésen felszólaló P. N. 
Poszpjelov beszélt a nehézipar 
fejlődésének magas színvonaláról, 
a, könnyű- és élelmiszeripar gyor­
sított fejlesztéséi, a mezőgazdaság 
erős fellendítését szolgáló mostani 
intézkedésekről.

Párt és pártépítés ^

Jó beszámolókkal a párt értekezletek 
sikeréért

maradt volna ez a beszámoló x ha 
a JB nem figyelmezteti erre a 
hajdúhadházi pártbizottságot.

A csehszlovák nemzetgyűlés ülésszaka
Március 10-én a csehszlovák 

nemzetgyűlés ülésszakán folytat­
ták az 1951. évi állami költségve­
tés-tervezet feletti vitát.

A vitában tíz képviselő szólalt 
fel.

A nemzetgyűlés egyhangúlag jó­
váhagyta az 1954. évre vonatkozó 
állami költségvetést, amelyben a 
bevételek összege 87.803.121.000 
korona, a kiadásoké pocii 
87.572,954.000 korona.

Olló GrotewÉIt a „Munka Hőse“ címmel liinlellék ki
Wilhelm Pieck, a Német Demo­

kratikus Köztársaság elnöke a mi- 
nisztertánács javaslatára a német 
munkásosztály és az egész német 
nép érdekében kifejtett fáradha­
tatlan és eredményes tevékenysé­

gének elismeréséül Otto Grote­
wohl miniszterelnököt, aki már­
cius 11-én töltötte be 60. életévét, 
a „Munka Hőse“ címmel tüntette

Március 15 megünneplésére készül 
az ifjúság

kihJtní^131 éVe ,fSZ mán:ius ,5-ín' h°gy Pesten, a márciusi ifjúság 
kibontotta a magyar szabadsagmozgalom zászlaját és hősi harcra hív­
ta a nemzet minden hu fiat a zsarnokság, az elnyomás, a gyűlölt
Hú átnw Zer íi1 en' A szubads“eh;irc elbukott, de a márciusi 
jusag liarcoj szelleme, a szabadság forró szeretető tovább éli a 

nép szivében es csodálatos erővé fejődön a felszabadulás óta.
Az 1848-as magyar szabadságharc kezdetének évfordulóját ezév- 

ben is méltóképpen akarja megünnepelni az ifjúság. A debreceni vá­
rosi DISZ bizottság már kido'gozta az ünnepség műsorát. Március 
ia-en delelot 10 órakor a DISZ.szervezetek küldöttei megkoszorúz­
zak a Kossuth, és Petőfi-szobrot és a városban lévő 1848-as emlék­
művekéi. Este / órakor a Központi Kultiírotlhonban emlékünnepély 
lesz, amelyen Gurbán György elvtárs, a DISZ megyei bizottság 
tilkara mond ünnepi beszédet. Az ezt követő kultúrműsorban fellép­
nek a Csokonai Színház művészei, a Debreceni Népi Együtte« -mek 
és lánckara. az úttörő és az MTI! együttes és a MÁV filharmoniku­
sok zenekara.

EMELKEDNEK AZ ARAK 
JUGOSZLÁVIÁBAN

A Borba" című lap a jugoszlá­
viai belső piac helyzetéről szóló 
tudósításában közli, hogy február­
ban januárhoz viszonyítva a zöld­
es,4;0 százalékkal, a tej 4.9 szá­
zalékkal, a hús 4.5 százalékkal 
drágult.

AZ OLASZ KEPVISE 1.0HÁZ 
BIZALMAT SZAVAZOTT 

SCELBÁNAK
,Az olasz képviselőház csütörtö- 

K°n 300 szavazattal 283 ellenében 
es esy tartózkodással bizalmat 
szavazott Scelba kormányának..

A szavazást megelőzően Scelba 
beszédet mondott, amelyben fő 
külpolitikai célkitűzésként az 
.európai védelmi közösségről“ 

szóló szerződés ratifikálását jelöl­
te meg, beszéde belpolitikai vonat­
kozású részében pedig demagóg 
ígéreteket hangoztatott.

EGY ANGOL LÜKI4AJTASOS 
REPÜLŐGÉP SZÉTHULLOTT 

A LEVEGŐBEN

Az „AFP“ londoni tudósítója 
közli, hogy március 9-én a skóciai 
Perth közelében szerencsétlenség 
ért egy lökhajtásos repülőgépet. A 
repülőgép néhány másodpercig a 
hangsebességénél gyorsabban re­
pült, majd a levegőben széthullott. 
A pilóta elpusztult.

Megyénkben nagyrészt befeje 
ződtek a vezetőségválasztó lag 
gyűlések. Most a pártszervezetek, 
a kommunisták érdeklődése a köz­
ségi, üzemi, városi és járási párt- 
értekezletek felé fordul. A pártér 
lekczleteken számolnak be vég­
zett munkájukról — az alapszer 
vezetek küldöttei elölt — az illető 
község, üzem, város, járás párt- 
szervezeteinek vezetőszervei: a 
párt választmányok. Itt választják 
újjá a párt választmány okát s ill 
választják meg a felsőbb pártszer­
vek értekezletének küldötteit is.

Ä párfértekezleiek eKiké.
szítése figyelmes, körültekintő 
tervszerű munkát igényel. A párt- 
értekezlet résztvevőinek méltóan 
kell képviselniük az illető terület 
kommunistáinak, pártonkívüli dol­
gozóinak akaratát, kívánságát. Ép­
pen ezért nagy gonddal keli ösz- 
szeállítani a pártértekezletek be­
számolóit.

A debreceni járási pártbizott­
ság szerdán tárgyalta meg a párt- 
értekezletek előkészítő munkála­
tait, főképp, hogy a beszámolók 
megfelelnek-e a követel m é n vek - 

' nek. A tapasztalatok azt mutatják,
' h°g.V igen nagy hiányosságok van­
nak a beszámolók elkészítésénél a 
járási pártbizottsághoz tartozó 
községi, városi bizottságok részé­
ről. Kiderült, hogy összesen hét 
helyen van készen a beszámoló. 
Ezeket is csak pártbizottsági ülé­
sen vitatták meg.

Különösen nagy lemaradás van 
a beszámoló elkészítésénél Haj­
dúnánáson. ahol már vasárnap 
pártértekezlet lesz, de pár nappal 
ezelőtt még csak „szempontok“ 
voltak a beszámolóhoz. Ehhez ha­
sonlóan állnak a beszámolók elké­
szítésével Iiajdúsámsonban, Nyir- 
mártonfalván és Tégláson is.

Sok hiányosság van a beszámo­
lók tartalmával és kollektív elké­
szítésével is. Hajdúhad házon pél­
dául a pártbizottság két tagja ké­
szítette el a beszámolót. Éppen 
ezert a beszámoló igen hiányos és 
kevésbbő értékeli a pártélet kü­
lönböző területein elér eredmé­
nyeket és meglévő hiányosságo­
kat, Főleg gazdasági kérdésekkel 
foglalkozik, ami végeredményben 
nem hiba, de a gazdasági eredmé­
nyedet nem lehet elválasztani a 
pártmunkától és fordítva: nem le­
het a pártmunkát, a pártélet kü­
lönböző kérdéseit megvitatni úgy. 
hogy annak eredményeit ne a ter­
melés. a gazdasági eredmények 
fejlődésében néznénk meg. így is

A debreceni járásban
addig elkészített beszámolók közül 
legjobb a hajdúböszörményi és a 
balmazújvárosi pártválasztmányé 
Itt a beszámolók elkészítésében i 
pártbizottság tagjain kívül a párt- 
választmány tagjai is resztvettek. 
Pintér Gyula elvtárs pártválaszt-- 
mányi tag, a hajdúböszörmény, 
gépállomás igazgatója és Oláh 
elvtárs, az Előre tsz elnöke elmon­
dották a beszámoló készítésekor 
hogyan dolgozott pártszervezetük 
hogyan segítették elő a termelő-' 
mun.cát. Oláh elvtárs javasolta 
vegyék be a beszámolóba, hogy 
a Pártbizottság necsak a Vör>."* 
Csillag, II. Kongresszus tsz-t tá­
mogassa, ahol elég erős a part­
s''- vezet, hanem nyújtson több 
segítséget a jövőben a gyengébb 
alnőszervezetek részére is.

Balmazújvároson „ lxM
móló már az elmúlt héten jórészt 
készen volt. Ezen a héten períir 
választmányi ülésen vitatják meg 

- púi tertekezletig tehát még ma­
ad idő, hogy igazítsanak, javítsa­

nak rajta. Már "dig is több elv- 
iái s tett javaslatot arra, hogy mit 
kellene bevenni még a beszámoló 
ba. A be-zámolóból hiányzott a bí­
rálat a járási pártbizottság felé. 
Lénáid, Lá dó elvtárs javasolta, 
hogy, vegyék be a beszámolóba és 
bírálják meg a járási pártbizottsá­
got azért, mert nem segítette, nem 
támogatta megfelelően a községi 
pártbizottságot és hagyta, hogy 
Egy teljes esztendeig titkár nélkül 
legyen n pártbizottság. Emiat- 
nem volt rendszeres a pártbizott­
ság munkája, nem tartották meg 
a párt bizottsági, választmányi ülé­
seket s így maguk sem tudták 
megfelelően irányítani, vezetni az 
al nőszervezeteket, a tanács és a 
íöbK’ tömegszervezte!- munkáiét

Kern sói idő vao hóira
a partértekezletig. Használják hát 
ki azt a pártbizottság, a pártvá­
lasztmány tagjai és kövessenek el 
I a indent a jó. kollektív beszámo­
lók elkészítéséért, hogy az ne­
csak a pártbizottság néhány tag­
ja ak, hanem az e ;ész párt választ­
mánynak az egész területről szó­
ló be .ámolója legyen. A járási 
oártbizottságok is fokozottabb el­
lenőrző munkájával adjanak több 
segítségei a beszámolók elkészíté­
séhez. (K. L.)

l eihívás Debrecen város lakosságához !
Az elmúlt kenienv ás lmscvorii_... - ..........Az elmúlt kemény és liosszanlar. 

1ó t.é: folyamán az "egész város te­
rületen - az utcákon, tereken és
In.eg a lakóházak udvarain _
— rendkívül nagy mértékben fel. 
gyülemlet a házi szemét és a füze. 
lésnél visszamaradt hamu és salak

A Köztisztasági Vállalatunk dol­
gozóinak a hóesés a'kalmával fö­
lei a data a hófúvás miatl akadályo­
zott közüli közlekedés forgalmának 
bizositása volt.

Egyéb feladata e'látásában emiatt 
hátrányt szenvedett — lemaradt.

A házi szemét, hamu és sa'ak 
felgyülemlésének jelenlegi álla­
pota a

város egész lakosságát érintő
járványveszélyt rejti magában, 

í zért a Városi Tanács Végrehajtó, 
bizottsága, a város lakossága 
egészségének biztosítása érdekében 
— a lakossággal együttműködve — 

TISZTASÁGI HÓNAPOT 
RENDEZ

a tisztasági hónap március hó 
12-től áprils lió 12-ig tar*.

A járványveszély elhárításának 
érdekében a Városi Tanács Vénre.

hajtóbizottsága felkéri a város 
egész lakosságát, hogy a munká­
ban erejéhez képest tevékenyen ve­
gyen részt! Azt segítse elő és 
lenőrizze.

A debreceni vállalatok tehergép­
kocsikat bocsátanak a tanács ren­
delkezésére a szemét kiszállítására. 
A 61-es Építőipari Tröszt ma és 
holnap 2—2 tehergépkocsit ad. A 
Honvédség vasárnaptól kezdve na 
ponía 4 szekeret ad szemét és Ind­
ádéit kiszállításához.

A Városi Tanács Végrehajtó­
bizottsága kötelezi

és egyben büntetőjogilag felelőssé 
teszi:

a házfelügyelőket, házgondnoko­
kat, házkezelőket, 

a háztulajdonosokat, 
a vállalatok és intézmények ve­

zetőit,
az utca. és háztömbbizalmiakat, 

hogy működési terii'etükön a fel­
adatokat a következőképpen hajt­
sák, iTetve hajtassák végre:

a lakóházakban összegyűlt házi- 
I szemetet, hamut salakot és egyéb 

törmeléket takarítsák ö.ecze _ stber

erre lehetőség van — (fuvarerő 
megtakarítása céljából) a telken be­
lül 60 cm-től ! méterig mélyített 
gödörbe temessék, illetve földeljék 
el.

A mélység betartására feltét'cnii! 
szükség van a fertőzés veszélyének 
elhárítása fájából.

Azokon a területeken, ahol el föl­
delésre lehetőség nincs, olt minden 
összegyűjtőit szemetet és liu'ládá­
két az utcára hordjanak ki, úgy, 
hogy az a forgalmat az elhordásig 
ne akadályozza. — Elszállításáról 
a Tanács gondoskodik.

Különös gondot fordítsanak n 
szemétben lévő olyan hulladékokra, 
amelyek nyersanyagként visszake­
rülhetnek az iparba: a vasra, fémre, 
rongyra, .üvegre. Ezen hulladékokat 
külön gyűjtsék össze és adják át a 
Melléktermék, és Hulladékgyűjtő 
Vállaltnak.

E hulladék összegyűjtéséhez fon­
tos népgazdasági érdek fűződik, 
melyért az átadó pérzt is kap.

A VÁROSI TANÁCS 
VÉGREII AJTÓ BIZOTTSÄGA

A „Néplap“ cikke

segítséget adóit munkánk további javításához
napokban cikk jelent meg a 
„Néplapéban a hajdúdorogi 

termelési bizottság munkájáról. 
Arról szeretnék írni, hogy milyen 
hatással volt ez a cikk a község 
dolgozó parasztságára. Az elmúlt 
években joggal sok bírálatot ka­
pott Hajdúdorog. Annál ritkábban 
fordult elő, hogy a jó munkát, az 
eredményeket elism.rtck volna. 
M°st_ ez történt. A termelési bi­
zottság valóban szívvel-lélekkel 
dolgozik. Munkája a termelés fo­
kozásán és a begyűjtési tervek 
teljesítésére terjed ki. A cikk meg­
jelenése óta azonban még jobb 
kedvvel dolgozik mindenki. Lát­
ják a dolgozók, hogy a párt lapja 
ha kell, feltárja a hiányosságokat, 
de ugyanakkor elismeréssel emlé­

kezik meg arról, ha jól halad a 
munka.

iáki Péter 5 holdas egyénileg 
.. gazdálkodó paraszt amikor 
elolvasta a cikket, felment a ta­
nácshoz. Elmondotta, hogy ó már 
egész évi tojás-, baromfi-, hízott- 
sertés- és vágómarhabeadási kö­
telezettségét teljesítette. Járuljon 
hozzá a tanács, hogy erre az évre 
szóló kenyérgabona beadásának i - 
már eleget tehessen.

A hajdúdorogi pártbizottság ar­
ra kéri a „Néplap" szerkesztősé­
it, hogy építő bírálattal és he­
lyes elismeréssel ezután is támo­
gassa munkáját.

Szalóki Sándor.
a körst fi pártbizottság titkár'.

Nagil, Egyiptom elnöke nyitotta meg a Német 
Demokratikus Köztársaság kairói ipari kiállítását

A demokratikus német rádió 
közölte, hogy Kairóban szerdán 
délelőtt Nagib köztársasági elnök 
ünnepélyesen megnyitotta a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
ipari kiállítását. Az egyiptomi la­
pok, amelyeknek munkatársai már 
kedden megtekintették a kiállí­
tást. a legnagyobb elismerés hang­

ján nyilatkoznak a Német Demo­
kratikus Köztársaság iparának 
fejlettségéről és kiemelik, hogy 
a közel- és középkeleti államok­
nak minél intenzívebb kereske­
delmi kapcsolatokat kell fenntar- 
taniok a Német Demokratikus 
Köztársasággal és a béketábor 
többi országával,

Pa r

Mikepei
dolgozó part 
az MDP 
nak tiszteleti 
többek, közli 
őszi kalászod 
trágyázást. 3 
versenybe léd 

/<?. Parti iJ
zó paraszt \-<j 
Imre 4 holdu 
hogy az öszil 
15-re i•j Ij 
Papp Imre c| 
elfogadta és 
mind a ketü 
Imre és Par 
munkában já 
egyre jöbb do 
mondják a ni 
nak jelentőséi 
kisgyülést ta| 
ség különböző 
ve és Parti 
többen követ4 
gozö paraszt | 
az őszi itala

A herei ti
ban a kongn 
gaiom széles 
termelőszövetil 
beadásban is

Irái

A tavaszi ni 
időszerű Uérdé 
se érdekében j 
müvelésügyi 
március 8-án 
termelés kivál 
liómusai.

Az értekezle 
resztvettek Ba 
zögazdasági tűi 
iátusa, a 
intézőt igazga 
somogymegyei 
mu.a, Gxapári 
kísérleti gazda 
rés Gyula, a 
föagronómusn, 
mezőgazdasági 
didátusa, a ma 
intézet igazgat 
a mezőgazda! 
kandidátusa, 
gazdaság iga? 
Sándor. ít her 
gazdaság igazi 
Ernő, karca; 
ság igazgatój; 
a kiingö-i álla 
í-onómusa, ZáJi 
kiáramajori áil 
agronómusa-

Az crtekez 
meghatározta 
főbb irányelve 
elvek útmutat 
zó parasziságn: 
reknek a táv; 
zéséhez.

Az <íszi gu
tavaszi

Az őszi g 
v’asszal fejti'; 
fogasolni, a ; 
kell

A fejtvágyt 
laj táperejétö 
a növényálloi 
Icától és beá 
kell megáliap

A fejtrágyí 
tésre rá, lehi 
talajon is 
kezdeni és n 
alatt be kell 1

Az őszi g; 
sála nitrogén 
junk: pétisób 
sonló nitrog 
gyákból kh-k 
nitrogénben i 
kon 50 - 80 k;

Elsősorban 
vetéseket kell 
)'ü a cserepe 
jókat is megl



12. P&XTEJt

űztetek
I beszámoló A ha
1 •' te t í erre a
zottságot.

járásban
tárnotok közül 
■örményi és a
|v álasztniányé, 
feszítésében a 

kívül a part­
's resztvettek, 
k pártválaszt- 
lú böszörményi 
Pia és Oláh 
elnöke elmon- 
I cészítésekor: 
l’tszcrvezetük, 

■i_ termelö- 
javasolta:

pólóba, hogy
ak a Vörös 
zus tsz-t tá­

jerős a párt- 
pojtson töbh 

a gyengébb
re is.

f^ a beszá­
llóién jórész1 
fielen pedig 
Vitatják meg. 
fiat még ma­
inak. javítsa- 
1 is több elv­
ire. hogy mit.

beszámoló 
Janyzolt a bi- 
:otlság felé.
: javasolta, 
zámolóba és 

Ipártbizottsá- 
Pgitettc. nem 
In a községi 
agyta, hogy 

titkár nélkül 
Vág'. Emiatt 

pártbizott- 
rtották meg 
hmányi illé­
sem tudták 
P. vezetni az 
tanács és a 
u műnk akit.

van fiáira
Isználják hát 
E. a pártvá- 
pi essenek el 
k beszámo- 
bgy az nc- 
péliánr tag- 
|pártvá!aszt- 
ü létről szó- 

A járási 
szoltabb el­

lő tana|.: több
el készítő­

ire. L.)
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halad a

egyénileg 
It amikor 
pent a ta­
le gy fi mái 
lii-. hízott-
|adási kö- 

Járuljon 
re az évre 

Kásának i-

potlság ar- 
rkesztusé­
ul és he- 

is lámo-

titkár-

hsát
le; Demo- 

ipárának 
ük, hogy 
államok- 
kereske- 

[ fenntar- 
lokratikus
Ibéketábor

Parti Lajos és Papp Imre
mikepércsi dolgozó parasztok

teljesítették vállalásukat
Mikepe rés községben so

dolgozó Paraszt tett felajánlást 
^-DP Hí- kongresszusa 

mik tiszteletére. Felajánlásukban 
többek között vállalták, hogy 
őszi kalászosaikon elvégzik a fe.L 
i vágyázást. Több dolgozó paraszt 
versenybe lépett egymással.

Ifi. Parti Lajc : 5 holdas dolgo­
zó paraszt versenyre hívta Papp 
tini’R 4 holdas dolgozó parasztot, 
hogy az őszi kalászosait március 
lö-re fej;rágyázza pétisóval. 
PnPP Imre ezf. a versenykihívást 
elfogadta és a fejtrágyázásf már 
mind a ketten teljesítették. Papp 
Imre és Parti Lajos nemcsak a 
munkában járnak elöl, hanem 
’gyre több dolgozó parasztnak el­
mondják a mütrágyn használatá­
nak jelentőségéi, mindketten több 
kisgyülést tartottak már a köz­
ség különböző részein. Papp Im­
ié és Parti Lajos példáját már 
többen követték. Egyre több dol­
gozó paraszt használ műtrágyát 
ez őszi kalászosok megerősítésé­
re.

A berettyóújfalui járás­
ban a kongresszusi versenymoz­
galom széles körben elterjedt a 
termelőszövetkezetek között is. A 
beadásban is és a munkában i-;

példát mutatnak. Az újirázi Le­
nin term elősző ve | kezet tagjui —- 
többek között Zsóri Márton, Uram 
János, Szél József már egyéni ' e- 
adási kötelezettségüket egész év­
re teljesítették. A fúrtál termelő­
szövetkezet tagjai közül is töb­
ben teljesítették egyéni beadásu­
kat. A termelőszövetkezetek kö­
zöt; kollektive is élenjár az új­
irázi Lenin. Utána következik a 
nagyrábéi Petőfi és a bereítyó- 
szentmártoni Béke jermelőszöv ;t- 
kezet. Mindhárom szövetkezet te! ■ 
jesí;ette egész évi beadását és 
így teljesítették a párt kongvesz- 
szusára tett fogadalmukat. De 
nemcsak a beadásban, hanem a 
munkában is példát mutatnak a 
termelőszövetkezetek. A fúrt ui 
Rákóczi termelőszövetkezet, pél­
dául 365 katasztrálls hold őszi 
vetésen végezte el a felültrágyá- 
zást. A csökmöi Kossuth 60 hol­
don szórt, ki komposzt trágyát.

A termelőszövetkezetek és 
egyéni dolgozó parasztok is meg­
kezdték a vetést. A fúrtál Sail,! 
termelőszövetkezet a tavaszi búsa 
vetését végzi, s cgy-két napon 
belül be is fejezi. Bakonszeg köz. 
ségben Gáli Gábor 8 holdas, Papp 
Gyula 10 holdas dolgozó parasz­

tok másfél, illetve két hold 
rösherét vetettek el idáig.

A nagvlétai ííépállomás
dolgozói versenyre hívták ki egy- 
mást és magas teljesítményekre 
tettek váll.Jást a kongresszus 
tiszteletére. Bordás Lajos ős Ka­
tona Sándor traktorosok páros­
versenyben állnak egymással, 130 
százalékos tavaszi tervteljesítést 
15 százalékos üzemanyag megta­
karítást vállaltak.

Molnár Sándor brigád vezető 
versenyre hívta ki a gépállomás 
másik két brigád vezetőiét, hogy 
brigádjával 130 százalékos terv- 
teljesítést és 20 százalékos üzem­
anyag megtakarítást ér el. Amel­
lett a gépeket rendesen karban­
tartják.

A nagylétai gépállomás dolgo­
zói vállalásukban megemlítették 
hogy nagy teljesítményekre ösz­
tönzi őket az a tény, hogy a gép­
javítás idején. a Növényipari 
Egyesülés, a Lakatos és vásöntö 
Vállalat patronáló! sok értékes 
segítséget nyújtottak nekik. Meg 
említik, hogy ennek köszönhető 
az, hogy a tavaszi munkákra már 
száz százalékig kijavított trak­
torokkal állhatnak ki. Ezt a ver. 
senyszerződést a gépállomás több 
mint 30 dolgozója írta alá.

Irányelvek a tavaszi mezőgazdasági 
munkák agrotechnikájához

A tavaszi munkák sajátos és 
időszerű kérdéseinek megbeszélé­
se érdekében jöttek össze a föld­
művelésügyi. minisztériumban 
március 8-án a mezőgazdasági 
termelés kiváló tudósai és agro- 
ftómusai.

Az értekezleten többek között 
resztvettek Balázs Ferenc, a me­
zőgazdasági tudományok kandi­
dátusa, a magyaróvár! kutató­
intézet igazgatója, Bajcsi Ede, a 
somogymegyel tanács főagronn- 
musa, Csapári László, a tengellM 
kísérleti gazdaság vezetője, Gyi- 
rés Gyula, a győrrnegyel tanács 
föagronómusa, Kemcnessy h’rnö. a 
mezőgazdasági tudományok kan­
didátusa, a martonvásári kut,a ó- 
injézet igazgatója, Lelley János, 
a mezőgazdasági tudományok 
kandidátusa, a kompolti kísérleti 
gazdaság igazgatója, Terlandai 
Sándor, a herceghalmi kísérleti 
gazdaság igazgatója, Vezekényi 
Ernő, a karcagi kísérleti gazda­
ság igazgatója, W indisch Imre. 
a. küngősi állami gazdaság főag- 
ronótnusa, Zóborszky Kálmán, a 
kláramajori állami gazdaság' fő-
agronómusa-

Az értekezlet megvitatta ás 
meghatározta a tavaszi munkák 
főbb irányelveit. Ezek az irány­
éi vek útmutatást adnak a dolgo­
zó parasztságnak és a szakembe­
reknek a tavaszi munkák elvég­
zéséhez.

\z «íszi galmnavelések 
tavaszi ápolása

Az őszi gabonavetéseket ta­
vasszal fej trágyázni, hengerezni, 
fogasolni, a gyomot pedig irtani 
kell.

A fejtrágyázás sorrendjét a a. 
Aj táperejétől, az előveteménytöl,

1 növényállomány fejlettségi fó­
liától és beál!ottságá|ól függően 
kell megállapítani.

A fejtrágyázás;, mihelyt a ve­
tésre rá lehet menni — fagyos 
talajon is — azonnal meg kell 
kezdeni és minél rövidebb idő 
Matt be kell fejezni.

Az őszi gabonák fejtrágyázá- 
ái'a nitrogén műtrágyát használ­

junk; pétisóból és nz ahhoz ha. 
sonló nitrogéntartalmú műtrá­
gyákból kh-ként 35—50 kg-ot, 
nitrogénben igen szegény talajo­
kon 00—80 kg-ot.

Elsősorban a felfagyott, rögös 
vetéseket kell hengerezni. Célsze- 

a cserepesedésre hajló ;ala-

laj felső rétege kiszáradt. Mihelyt 
a, vetésre rá lehet menni, azonnal 
hengerezni kell.

A hengerezést minden esetben 
a növény fejlődésének további 
szakaszán fogasolásnak kell kö­
vetnie. A fogasolás ideje akkor 
érkezik el, amikor a növény gyö­
kérzete jól megerősödött.

A rögös, vagy cserepes talajo­
kat közvetlenül a fogasolás előtt 
ajánlatos újból meghengerezni.

Ott, ahol küllőskapa, vagy hen­
gerborona áll rendelkezésre, az 
őszi gabonavetések ápolására el­
sősorban ezeket az eszközöket 
kell használni.

A gyomok kikelését a vetések 
korai hengerezése előmozdítja, a 
ha. utána a fogasolást idejében 
végzik, ez egyúttal eredményes 
gyomirtás is. Emellett. azonban 
fokozottabban kell alkalmazni a 
kézi gyomirtást.

X tavaszi talaj előkészítés 
munkái

111
Jókat is meghengerezni, ha a fa-

Talajaink nedvességtartalma 
igen csekély, ezért ezt a kevés 
nedvességet az idejekorán végzett 
jóminősőgü tavaszi jaiajelökószí- 
téssel kell megőrizni. Mihelyt a. 
talajra kár nélkül lehet menni, 
az őszi szántásokat minden arra 
való eszközzel és vonóerővel el 
kell fogasolni, simítőzni, rónázni.
A rónázóeszköz lehetőleg a szán. 
tás irányára ferdén keresztben 
járjon.

Az állami gazdaságok és a ter­
melőszövetkezetek földjein kor­
mány lemez nélküli traktoroké vei 
ajánlatos a talajt lazítani. A 
gyomos és a dús tarlőmaradvány- 
nyal borított, valamint a frissen 
trágyázott és az őszi mélyszántás 
alól mentesített földeket szántani 
kell. A talaj nedvesség készleté­
nek kímélése véget' ilyenkor arra 
kell törekedni, hogy lehetőleg se­
kélyen szántsanak. A szántást kö­
vesse nyomon a fogasborona, 
vagy a simító.

A tavaszi szántást, de minden 
más tavaszi talajmunkát is mi­
előbb kell elvégezni, de csak ak­
kor, amikor a talaj nedvesség! 
állapota olyan, hogy a föld a mü. 
velőeszköz után omlik. Rögös, 
szalonnás talajt előidéző munkát 
végezni nem szabad, ez a talaj 
szerkezetét tönkreteszi.

A későbbi vetések aIá a talajt, 
annak takaróját rendszeres küld- ellátásában.

vátorozással és fogasolással kell 
porhanyón és gyomtalanul tar­
tani.

A tavaszi háza vetése, 
továbbá a őszi búzavetések 

pót lása, leliilvetése
A tavaszi búzát elsősorban ősz 

szel mélyen szántott talajba kell 
vetni. A talajelökészi;ést és a ve­
tést. amint a talajra rá lehet men­
ni, azonnal, késedelem nélkül vé. 
gezzék el. A tavaszi búza veté­
sének sikere nagyon függ a fel­
használt vetőmag mennyiségétől. 
A korai vetéseknél kh-ként 110 
kg-O;, a későbbi vetések esetében 
pedig 110 .120 kg vetőmagot 
ajánlatos vetni.

Ahol az őszi kenyérgabonave 
lések kipusztultak, vagy négyzet 
méterenként az ép, egészséges nö­
vények száma nem éli el a szá­
zat, mivel az ország kenyér- 
gabona ellátását kell elsősorban 
biztosítani, vessenek tavaszi bú. 
'.át. Ahol a vetés kiritkult, fol­
tos, őszi búzavetéseknél felülvc- 
(éSsel, illetve a kipusztult foltok 
újra vetésével növelhetjük a ter­
mést. Felülvetésre elsősorban 
tavaszi árpát lehet, felhasználni.

Ott, ahol a tiszta vetésű lucer­
na és egyéb pillangós virágú ta. 
karmánynövény vetése esedékes, 
a ritka őszi vetéseket évelő pil­
langós virágú növényekkel is fe­
lülvethetik és az így felszabadu­
ló, eredetileg tiszta pillangós ve­
tésre szánt területre tavaszi bú., 
zát vessenek.

A tavaszi mezőgazdasági mun­
kák időben és jóminőségben tör­
ténő elvégzésére kevés idő áll 
rendelkezésre. Ezer; az állami 
gazdaságok, gépállomások dolgo­
zói, termelőszövetkezeti tagolt és 
egyénileg dolgozó parasztok, ki­
használva minden alkalmas időt, 
minden órát. igyekezzenek a ta. 
vaszi munkákat gyorsan és ide­
jekorán elvégezni. A tavaszi mun­
kák időben, gyorsan és jóminö- 
ségben történő elvégzésével jelen­
tős lépést teszünk előre a párt és 
a kormány mezőgazdaság fejlesz­
téséről szóló határozatának meg­
valósításában, dolgozó népünk, el­
sősorban kenyérrel és más élelmi­
szerrel történő minél bőségesebb

Válasz
A „Néplap“ február 10-i számában bírálatot gyakorolt a 

MÁV párnázott kocsijain mutatkozó rendellenességekkel kapcso­
latban. Válaszként a MÁV debreceni igazgatóság kereskedelmi 
osztálya a következő szövegű levelet juttatta el szerkesztőségünk­
höz:

„A bírálat, amit a „Néplap“ a MÁV felé gyakorolt helyes és 
jogos volt... A jelen pillanatban a szűkös kocsiparkot, a gyenge 
minőségű szenet íigyelembevóve azonban nem tudjuk az utazókö­
zönség jogos kívánságát megfelelően teljesíteni. A háború okozta 
rombolásokat, a fasiszták által nyugatra hurcolt kocsiparkunkat 
nem tudtuk még úgy pótolni, ahogyan azt az elszállításra váró 
utaslétszám megkövetelné.

Kői many zulunk tud a hiányosságokról s a fokozódó köve- 
telményeknek megfelelően — figyelembe veszi. Máris konkrét in­
tézkedések történtek a személykocsipark bővítésére, korszerűsíté­
sére. De addig is, míg ennek erőteljes hatása nem érződik a je­
lenlegi körülmények között kell ellátni az 1938-as színvonalhoz 
viszonyítva a többszörösen megnövekedett utasszállítást

Azt a felvetést, hogy csak annyi jegyet hozzunk a párnás ko­
csikon forgalomba, amennyi ülőhely van, mi helyeseljük, de pilla­
natnyilag nem tudjuk megoldani. A meglévő körülmények kihasz­
nálásával ugyanis minden elutazni szándékozónak jegyet kell ad­
ni- Ezzel kapcsolatban javasoljuk az elvtársaknak, indítsanak 
véleménykutatást, nézzék meg, hogy a számozott helyek kiadása 
mennyiben vág ősze az utazóközönség véleményével!

A második résszel kapcsolatban nen. akarjuk megismételni a 
mindenki által már jól ismert rendkívüli nehézségeket. De men­
sem mehetünk el szó nélkül az ebbői eredő hátrányok melleit. 
A párnás és fapados kocsik számának aránytalansága a zord 
időjárású napokon a vontatási és továbbítási nehézségek miatt 
adódott elő. Több Ízben előfordult, hogv indulás előtt de mcnel- 
közben is csökkenteni kellett a kocsik számát, mivel ’a mozdony 
teljesítőképessége a nagy rákapcsolást nem bírta el.

, . Brassói Pál “
így szol a levél. Mosakodas és újra csak mosakodás Semmi 

egyeb. Mindenre van ok. kifogás, de javaslat konkrét intézkedés 
majdnem semmi. Persze könnyű minden rendellenességet a~ ob­
jektív nehézségek nyakába varrni, (a hideg, zord tél lehetőségei 
teremlel erre) — de mi van az emberek felelősségével, szolgálati 
kotelezettseggel? Mi nem hisszük el, hogy minden hibának a rossz 
időjárás, a nehézkes vontatás, a szűkös kocsipark az oka Annál 
inkább nem, mert ez a felelősség teljes el ke né se 
lenne. Es ez a levél teljesen erre a helytelen útra vakvágány­
ra feredt. Megrekedt, elsüllyedi a kifogások özönében Kras'ói 
elvtars többek közölt azt javasolja: indítsunk véleménykutatást a 
dolgozok között, hogy hajlandók-e állva utazni, féléjszakát álma'- 
tanul tölteni, mivel mindenkit szállítani kell! (Hol van itt akkor 
a helyes tarifa, mi határozza meg az egyes osztályok közötti bér- 
különbséget'')

Nagyon szívesen állunk az ilyen javaslat elébe. Valóban az a 
leghelyesebb dolog, ha maguk a dolgozók juttatják kifejezésre ~ez- 
zel kapcsolatos észrevételeiket.

Úgy véljük, a MÁV ezt nem teszi zsebre.

&zaks'zeii/,e'zdi bizalmi
Szép, nagy. kerek belükkel ír. 

ja a bizalmi naplóba Lórin ez Má­
ria textilgyári szakszervezeti bi­
zalmi a, hozzátartozó munkások 
nevel. Tizenkilenc dolgozóinál,: 1a-

han, jelenleg a f űző szerelő rész­
leg brigádvezetöjo. Brigádja meg­
fogadta. hogy a pártkongresszus 
tiszteletére tS5 százalékra emeli 
itlag teljesítményét. Ez bizony

micsodája, nevelője ö. Tizenkilenc nem könnyű feladat. At kell ve-
flnlnn'Á iohai /->Ai ...» . " *' ,’|Vvdolgon} — egy egész nagy csa 
Iád, Lörincz Mária azonban min­
den dolgozónak kívülről tudja, a 
nevet, úgy ismeri valamennyin­
ket, mint anya a. gyermekét. A 
bizalmi naplóban a nevek után 
számoszlopok sorakoznak. Aki 
csak úgy belepillant, hirtelen 
szám rejtvénynek nézi. Pedig nem 
is olyan nehéz megfejteni a szá­
mok érielméi annak, aki ismert. 
A dolgozók dekádonkénti és ha­
vonkénti átlagteljesítményét je­
lentik ezek, cgylüLegyig szá­
zon felüli számjegyek.
Mária gondosan jegyzi az ered 
menyeket. Ahol, elmaradást laI. 
vagy ö maga. vagy szakszerve­
zeti csoportjának valamelyik ki­
váló dolgozója azonnal segítség' /
ad.

A bizalmi naplóban nemcsak az 
eredményeket, hanem a felajánld 
sokat is beírja, örömmel vezette 
be például néhány héttel ezelőtt 

szerelő brigád tagjainak neve 
után yz MDP 111, kongresszuséi­
nak tiszteletére tett vállalásaikat.

Lörincz elvlársnö maga is pél­
dái mutál a termelésben. Bosszú 
érek óla dolgozik a TextUgyár-

r élni ük, a gépeket, ha más anyag 
szövéséhez kezd a műszak, ok 
azonban becsülettel állják o sza­
vukat. Februárban B/7 százalék­
ra teljesítenéd; havi tervükéi. Az 
eredmény elérésében nagy része 
van Lörincz elvtársnönek, aki 
rendszeres szakmai segítséget ad 
brigádjának.

Be. nemcsak a termelésben, 
hanem az egyéni problémáik meg 
oldásában is rendszeresen segíti 
a csoportúihoz tartozókat. Lö- 
rincz elvtársim nagyon jól tuti- 

Lörlncz ja, hogy a dolgozókról való foko­
zott gondoskodás egyik legfőbb 
feladata a szakszervezeti, funk­
cionáriusoknak, különösen a IÁ. 
zalmiakn.ak, akik a legközvetle­
nebb kapcsolatban vannak a dol­
gozókkal, Legutóbb például néhá- 
nyan azzal a panasszal fordullak 
hozzá, hogy nem tartják helyes- 
nek az üdülési beosztást. Lörincz 
elv társnő az üzemi bizottsághoz 
fordul', ahol orvosolták a pa­
naszt.

így áll helyt Lörincz Mária úgy 
ti termelésben, mint q szakszer­
vezeti bizalmi leendők elldtásá- 
ban. (T jj

Egy öreg gulyás tapasztalatai
Ötvenöt esztendeje apaállatok korlátozva 

annak, hogy gulyás- vannak a természetes 
bojtár lettem a Hor- életmódban. Szevin- 
tobágyon. Jól isme- lem hiba az, hogy a 
vem a szarvasmarha- szívós, magyar fajta 
tenyésztés minden szarvasmarha lassan 
esinját-binját. Mégis kipusztul. Én ilyene-
megtöi’tént az is 
az utóbbi időben, 
hogy két éven ke­
resztül meddő ma­
radt -a tehenem. Vé­
gül el kellett adni, 
pedig jól tejelő volt. 
A meddőség okát a li­
ba x látom, hog,-- az

két legeltettem évti­
zedeken át a Horto­
bágyon. Hogy is 
Volt?

A jószág a szabad­
ban legelt, tehenek, 
apaállatok együtt 
jártak. A bika meg­
fogta magának t fo­

lyatok nem kellett 
erőltetni. Es a szapo­
rulat biztos volt.

Az a javaslatom, 
hogy szabadítsuk M 
az apaállatokat a zár 
alól,- biztosítsunk ne­
kik szabad mozgást, 
ami normális vérke­
ringést eredményez. 
Mindenki meglátja, 
hogy növekedni fog a 
szaporulat.

Id. Nádasdi István 
Hortobágy.

I



NÉPLAP V9Si MAHOTÜB is. rexiex
mmrmmmmmmmmmmmmmm

Holnap mutatják be 
a Romeo és Júliát

Érdekes, újszerű felfogásban, 
igen gazdag kiállításban kerü 
bemutatásra holnap este 6 órai 
kezdettel Shakespeare világhírű 
tragédiája a Csokonai Színházban. 
A ..Romeo és Júlia’' debreceni be­
mutatója éppen ozcrl nemcsak a 
város közönségét, de a főváros 

-szakmai köreit is nagy érdeklődés­
sé; fordítja a jelentős színházi 
esemény felé.

A tragédia 21 képből áll. A szín­
padképeket Síki Emil tervezte és 
Bures Jenő, valamint Rab József 
festette. A bonyolult színpadi meg­
oldások nagy feladat elé állítják a 
technikai személyzetet is. Tökéletes 
összmunkára, szinte minden p:lla- 
nat észszerű kihasználáséra van 
szükség ahhoz, hogy az előadás 
folyamatossága ne törjön meg, 
pergő legyen.

A bemutató a színház csaknem 
minden tagját igénybeveszi. Érdekes 
sége az előadásnak, hogy nemcsak 
az egyes felvonások, illetve képek, 
hanem több helyt.a színpadi cse­

lekmény közben is megszólal a 
zene, mintegy aláfestve, színesítve 
a cselekményt. A zenekart Saliai 
Iván vezényli.

A tragédia cselekménye során 
többször vívnak a szereplők. Ezért 
külön- vívómestert kellett alkal­
mazni. Ezt a feladatot Fülöp Gyula 
meghívott vendég látta el.

A rendkívül érdekesnek igérke 
ző, nagyjelentőségű előadást 
Vámos László rendezte, míg a se 
gédrendező szerepét Thuróczi 
György töllötlc be. A darab két 
főhősét, Rómeót és Júliát 
Andaházi Margit és Soós Imre 
alakítja. Soós Imre az első 
arasztszármazású: Romeo. Rajtuk
vül a főbb szerepeket T’mróczy 

Gyula, Véselyi Margit, Mensáros 
László, Szentcssy János, Márkus 
László, Bicskei Károly, Simor Er­
zsébet, Ilolti Éva és Bángyörgyi 
Károly alakítják.

A korhű jelmezeket Manninger- 
né, a maszkokat pedig Zakar Ist­
ván készítette.

5

Hírek

II Bereltyóújlalui Csalornaleliigyelöség több dolgozójának 
bűnügye a bíróság eláll

A debreceni megyei bíróság tár­
gyalta a Berettyóújfalui Csatorna- 
felügyelőség öt dolgozójának bűn­
ügyét, A bíróság megállapította, 
hogy 1951. és 1953-ban a 
Csente és Csenteszakáli csatornák 
karbantartási munkáit Szentesi 
János csatornafelügyelő és helyet­
tese, Miklós Albert segédtechni­
kus egyáltalán nem ellenőrizték. 
Patai András és Mike Sándor csa- 
tornaörök a kubikusok teljesítmé­
nyét nem a valóságnak megfele­
lően vezették be a lapokra s bár 
Miklós Albert is tudta, hogy a 
munkások kevesebb munkát vé­
geztek, bérüket mégis a hamis 
adatok alapján számfejtette. Ez­
által a munkásokat 55.005 forint 
jogtalan bérhez juttatta. A csator­
nakarbantartási munkáknál elkö­
vetett hanyagság következtében 
1953-ban jelentős mezőgazdasági 
területek kerültek víz alá.

Miklós Albert és társai nemcsak

a munkások- javára éltek vissza 
helyzetükkel, hanem a maguk ré­
szére is jogtalan összegeket vettek 
fel. Hamis bérjegyzékek alapján 
Miklós Albert 40.171 forintot, Pa­
tai András 8403 forintot, Patai 
Géza pedig 2189 forintot vett fel.

Köves di László, a Debreceni 
Vízügyi Igazgatóság könyvelője 
sorozatosan eltűrte, hogy a csator- 
nafelügyelőscg a bérjegyzékeket 
ellenőri aláírás nélkül terjesztette 
fel.

A megyei bíróság Szentesi Já­
nos csdtornafelügyelőt — aki az 
ellenőrzés elmulasztása mellett 
tervtől eltérő munkálatokat is vé­
geztetett —- egyévi és hathónapi, 
Miklós Albertet 5 évi, Patai And­
rást kétévi és hathónapi, Mike 
Sándort egyévi és kéthónapi, Pa­
tai Gézát 8 hónapi, végül Kövesdi 
Lászlót 3 hónapi börtönbüntetésre 
ítélte.

MTH fiatalok kiváló eredményei
Országszerte nagy 

lelkesedéssel küzde­
nek az ifjúmunkások 
„a szakma legjobb 
ipari tanulója“ cím 
elnyeréséért. A feb­
ruár elején megtar­
tott MTH-intéze.ti 
versenyek után, feb­
ruár végén a terüle­
ti döntőkre került 
sor. A debreceni 
109-es sz. MTH-inté- 
zet fiataljai február 
25—27 között — el­
méleti és gyakorlati 
téren — mérték ösz- 
szc szakmai tudásu­
kat Űzdon, Miskol­
con és Diósgyőrben a 
terület legjobb ipari 
tanulóival.

A debreceni fiata­
lok igen szép ered­
ményeket értek el

Kövesdi György, 
a Il/f. osztály tanu­
lója megszerezte „a 
terület legjobb laka­
tosa“ címet. B ar ta- 
l o s Ferenc, a U/m. 
osztály tanulója „a 
terület legjobb mo­
torszerelője“ lett. 
Mindketen 300—200 
forint jutalmat és ok­
levelet kaptak. A 
villanyszerelők ver­
senyében második 
helyen végzett Kiss 
Zoltán, a II/n. osz­
tály tanulója, aki 200 
forint jutalmat és ok­
levelet kapott. Har­
madik helyezést ér­
tek el: Kárászok 
Géza, a 11/r. osztály 
tanulója az esztergá­
lyosok között és 
Bernáth Irén, a 

ebben a versenyben. II/c. osztály tanulója

a géplakatosok kö­
zött. Őket 100—100 
forinttal és oklevél­
lel jutalmazták. A 
kovácsok versenyé­
ben Márta László 
a U/l. osztály tanu­
lója, negyedik helyen 
végzett.

Ezek a szép ered­
mények azt bizonyít­
ják, hogy a debrece­
ni 109-es sz. MTII- 
intézetben a tanárok 
igyekeznek jó szak­
embereket nevelni, 
az ipari tanulók pe­
dig minden erejüket 
latbavetik, hogy mes­
terei legyenek a 
szakmának. A verse­
nyen kiváló ered­
ményt elért fiatalok 
példáját kövessék a 
többi debreceni ipari 
tanulók is!

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Párás 1(16. 
helyenként köd Változó felhőzet több 
helyen esővel Mérsékelt délkeleti, déli 
légár nmüké A hőmérséklet alig válto­
zik. Várható bőmérsékleti értékek 
péntek reggel minner. 1-—pluez 2 dél­
ben 6—9 fok között. — A fiités alap­
jául szolgáló középhőméreéklct pénte­
ken 0—(plusz 3 fok között lesz.

A HAJDU-BIHAR MEGYEI. Szövet­
kezetek Szövetsége Debrecenben az 
Irodaházban 1954 március hó 20 
napján délelőtt 9 órakor tartja TII' 
kiildöttgytiléeét Az Igazgatóság l-'cl- 
Ügyelöhizottság jelentései, valamint, 
mérleg és eredményezámlák a. Szövet­
ség hivatalos helyiségében Kossuth u. 
5 szám alatt a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők ..........

A KÖRZETI ORVOSI RENDELÉS a. 
nagycserei tanácsházán lévő rende’ő- 
ben március 35-én megkezdődik Ren­
delés hétfőn és csütörtökön, délelőtt 
8-tól 30 óráig,

A VEGYIPART TECHNIKUM ifjú. 
eága március 13-án szombat fste 8 
órai kezdettel a. Magyar-Szovjet Tár- 
ea«ág helyiségében műsorral egybekö­
tött szalagavató bált rendez Reggelig 
tartó tánc, biiffé, tombo’a Mindenkit 
szeretettel vár a Rendezőség.

Színházi műsor .
Ma nincs előadás Szombaton va­

sárnap kedden szerdán és csütörtö­
kön 6 Ójakor Romeo és Julia, 8. szel­
vény Pénteken 6-kor Romeo cs Júlia. 
Gorkij bérlet ", ■

Párthírek
MEG YEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE:
Márciue 8 — 14. között a megye terü­

let vn vútin apókat ta l tunk, A nem .ét­
it ö/J helyzet és a berlini négyhatalmi 
értekezlet ‘ címmel.

Debrecen üzemeiben:
Március i7-3n; Alföldi Nyomda: 

Bernáth László — Bútorgyári Kaausj 
Erztiébef, — Dohánygyár: Angyal 
Lánzló. — Gépi fermentáló: Kozma 
László. —- Kis maca A MG: Szamos 
le tv án né — Textil gyár; csendes Já­
nos né. — BARNEVaL: Taar Ferepc 
Orvostudományi Egyetem: Győri Gór­
nál1. — Villamos Erőmű: Ferenosik 
József — Dohánybeváltó: Tóth Gábor 
Táncsics Cipőgyár: Stozicski Ke re ne. 
SERNFVAL: Marádg Tivadar — Ku­
li agy ár Kossuth üzeni: Török Ietván.

Járásokban:
Március 12-én: Hosezúpályi: Curban 

György — Hosszúpályi „Petőfi*1 te?.: 
Szabó László Monostorpáiyi: Szűcs 
Gábor.

Március 13-án: Hajdúszoboszló Tan­
gazdaság: Gulyás Ilona.. — Ba.’mazúj- 
várof*: Cyökös Mihály — Nagyhegyes 
.Sztálin4* tsz: Juhász’ Gyula. — Ár­

ián d: Májkut Tibor — Bcdő: Bállá 
Gyula — Nagykc-icki; Szamulaj Jó­
zsef.

VAROS! PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI

Szombaton délután 3 órakor a poli­
tikai gazdaságtan 11. évfolyam kon- 
fevenciavezetők részére propagandista 
konferenciát tartunk a Pártoktatás 
Házában.

Ma: SZKP IV. évfolyamon szem a 
Fárt történet XI1—Xi'il. fejezete 2 heti 
anyagából

Szombat: Politikai gazdaságtan I 
évfolyamon konferencia. a, ,1-oldjárá­

ír mezőgazdaság fejlődébe a kap *'. 
n c. témából

rasáruap egészuapos sportműsor 
a Lokomotív pályán

D. Lokomotív— Egri Fáklya
A hoFW,ú téli pihenő után a debre­

ceni labdarugó szurkolók kanét iza.ga - 
miri bajnoki mévkóizéeeket láíhu-tna.k. 
Vasárnap kezdődik az NB IV, bajnok­
ság tavasai fordulója Ekkor egész- 
napra sportműsort rendez a B Loko­
motiv, A birkozósport kedvelői már 
de előti 10 órakor izgalma^ versenye» 
két láthatnak a Lokomotív oportosa:- 
nokban, ahol az ország két legjobb 
ifjúsági birkózó együttesével i endo'- 
kező Bp. Honvéd és Bp. Vanas csapatai 
mérkőznek egymással ‘ vala-mint a B. 
Lokomotív iljúeági birkózóival, az or- 
szágce Béke Kupa csapatbajnők«-ág 
küzdelmei során Pél 1 órakor korül

lejátszásra a B Lokomotív—Nádiud-
var járárd minőségi bajnoki mévközé" 
Fél 3 órai kezdettel a. B. Lokomotív 
az Egri Fáklya, együttese ellen ját /.j 
az idei labdarugó évad eWő NB 
mcrkőzéect. A B Lokomotív a m;1 
délutáni erőnléti edzőé után ki a lak 11 ' 
legjobb patával veszi fel a, luizfje­
met a jókcpcsscgi Egri Fák'ya éllen 
A labdarugó mérkőzés után ;J Loko­
motív eporteßa írnokban kerül meg enl 
dcz.csre a Mártonnal megerősödő! t if 
Lokomotív—Budapesti Lokomotív m- 
pzá.goe Béke Kupa, felnőtt ökölvívó
csapatbajnok! mér közéé.

Mozik műsora
VÍG- háromnegyed 4 ó. 8 órakor: 

Rákóczi hadnagya Uj dzínees magyar 
Ilim

BÉKE; háromnegyed 4 6, 8 órákor: 
őrs a hegyekben. M agy a,ml bcer/clö 
új 8ZÍ1U-V szovjet film.

METEOR: háromnegyed 5 és egy­
negyed 8 órakor: Rákóczi hadnagya. 
5 órakor: tírnki scan tud tícmmit] 
Cteejiyzlovák fiinwígjáték.

HÍRADÓ: délelőtt 10 és 2 órakor: 
őrs a hegyekben Uj színes ma,gyárul 
beszelő szovjet film. 12 órakor: Rákó­
czi hadn.i.gya.^ Uj nziuos magyar film. 
délután 4 te’6 óra.kor: Leány a tal­
pán. Szovjet filmvígjáték E-t.e 8 
órakor: Senki nem tud semmit. Csch- 

lovák filmvígjáték 
KOSSUTH: fél 6 és fél 8 órakor: 

Váró*» a tengeren és őserdők mélyén 
Népnevelő 1. Rákosi-te lep* Ki-kraj­

cár és Péntek 13.
Népneved 11. Állami Szanatórium: 

Város alatt.
Népnevelő VII Oa,pókert I.: Vidám 

verseny és Költözik a hivatal.
Népnevelő IV. Építőipari Otthon: 

Déryné

TÖBB MINT 300.000 TOTÓ-SZELVÉNY 
ÉRKEZETT BEJ

A nagy szelvény szám eredménye, 
hogy közel félmillió forint kerül 
szétosztásra közel 14.000 nyerted 
között. — 10 hét eredményei:

12 találat 1675 Ft
.11 találat 82 Ft
10 találat 15 Ft

Tippeljen a debreceni Sportfoga» 
(Iá fí Kirendeltségnél. Bajcsy-Zs. 
utca, 2

KIJELÖLTÉK A LABDARUGÓ VILÁG­
BAJNOKSÁG DÖNTŐ MÉRKŐZÉSEI­

NEK JÁTÉKVEZETŐIT
A Nemzetközi Labdarúgó Szövetség 

(FIFA) játékvezető bizottsága az, idei 
labdarugó világbajnokság svájci dön- 
tömerkőzé-einek vezetésére 16 játékve­
zetőt jelölt ki Ezek között vau a mu- 
gyav Zsolt.

A mérkőzések vezetőjénél nyolc 
ová'ci hatái'bivó segédkezik.

Valamennyi játékvezető június 14- 
én és 1£-:űi Beimben az egyöntetű bí­
ráskodásra vonatkozó megbeszélésen

KEZDŐDIK A MEGYEI KISPÁLYÁS 
KÉZI LABDABAJ NOKSÁG

Igen népszerű a debreceniek kört- 
b 11 a, kézi labdasport. Az elmúlt évben 
sok csapat vett részt a bajuokcág'ban 
Debrecenben rendezték az országos 
kézilabda, kispályás bajnokság dön­
tőit is. melyen a. debreceniek kilé ­
tek magúikért — a I) Petőfi női os,a pa­
ta, országot» bajnokságot nyert. Ez év­
ben már négy debreceni csapat küzd 
az országos bajnokságban Az MTSB 
az 1954 évi megyei bajnokságra 
csapatokat beosztotta. A megyei baj­
nokság női csoportjában indul: B. Lo­
komotív, Vörös Meteor Rizsért Bú to 
gyár, D. Szikra Vöröo Lobogó Ruhc- 
S.yáv Vörös Meteor, Term ényl'orgalmi 
Püspökladányi Fatelítő Hajdú-ámrc. 
ni Falusi SK. 1) MTSK B Haladás, 
Gerdülőcoapágygyá r Lokomotiv ÁHo 
má". A férfiak csoportjában szerei él 
B. Dózsa. Vörös» Meteor Terménylöi- 
galnij Vörös Lobogó Ruhagyár. D 
Haladás- Gördü öcsa.págygyá.r, T). Ta­
tarozó Építők. D MTS-K B Vasas D 
Petői i B. Pce'.ás’ 1). Előre, Bútorgyár.

HAJDUSÁMSONBAN A SPORT, 
MUNKÁRÓL

Hajd úf*á m son ba n 1951 szempt cm he­
rében alakult a, sportkör 34 taggal, 
ma már 136 igazolt versenyzője van 
a Hajrlúsámeoni Falusi Sport Körnek 
— kezdte beszámolóját a sportkör el­
nöke a hajdúoámsoni ta.nácsülésen. — 
Lali daru gin», férfi női kézilabda.
férfi és női röplabda ökölvívó asztali­
tenisz eakk szakóez.tiLlyok értek cl 
eredményeket Legcrcdményesbb Volt 
atlétikai szakosztály mélynek verseny­
zői a. járási, megyei, bőt az vrs'.ágoc» 
Spártákiádou in sz«ép helyezéseket ér­
tek el Az MHK terv teljesítésének fc> 
kere érdekében Hajdúsámson verseny­
re hívta a megye valamennyi eporlkő­
iét

Helyeseljük hogy a tanácsü’é'en 
belszámoltatják a sport kör vezetősé­
gét. a végzett munkáról. Meg jobban, 
helyeselnék ha évközben több ta­
nácsülésen és valamennyi községben 
hathatósabban foglalkoznának a sport 
kultúrával ée még több segítséget 
nyújtanának — a sport terén — a 
kulturális színvonal fokozott feleme­
léséért

A MAGYAR LABDARUGÓ C-VÁLQCA. 
TOTT 1:0-RA NYERTE NEGYEDIK 

HANKAUI MÉRKŐZÉSÉT
Hankau (Uj-Kína) A magyar labda­

rugó CVválogatott eddigi kínai t-anöz- 
kodrir-a, wrán nzerdán vívta Jcgkcnr 
nyebb mérkőzését Hunka.uiba» a népi 
felszabadító hadsereg .-AuguszJu- [■. 
csapata, elen. A két csapat a harni;- 
dik mérkőzését jáldotta ezúttal ( -v.

A LONDONI ASZTALITENISZ 
VILÁGBAJNOKSÁG CSOPORT- 

BEOSZTÁSA
Az, áprilisi 6 cs 14-e között Lón dór­

ban lebonyolításra kerülő ar»zta lit.cn > 
vi'ágbajnokság rendelő bizotteága < - 
készítette a. férfi és női csapa tok - 
po! (beosztását. Magyaroi-czág fér|X 
csapata a többek között Japánnal 
Romániával van egy csoportban a 
női csapat pedig Romániával eV 
ciával. Sk.u

JóL AKAR SZÓRAKOZNI? Jöjjön el a Ncpbüffé különtermébe ahol min­
den este Rádai László magyar nótákat és népdalokat énekei népize­
nekar kísérettel Tánc! Figyelmes kiszolgálás! Arany Jáno«.utca 
sarok

rövid sporthírek
Az OTSB nem emeli fel az Hh/.fal - 

teni.sí oiszágoá baj nők,-ág •
létszámát. Jgy a B. Postás nem ko­
rúit be az ov6Z,iígoo bajm k ágbu. 
Gyöngyösei é.s Beák előbbi egvorüÍM,- 
hoz való vissza iga zo'áfához hozzád- 
nílrtik - Ma délután 3 órak.., 
az L'oie pályán .iátsz.úli a D Állom,, ■ 
Lokomotív-D. I'otlárt ifjútá-i m 
kőztH. Polgáron járási aszalitnu.,. 
vcrsrnyt rendének melyen 45 indul,', 
vett romit. A nagyiatámH résztvevő 
miatt március 21-én fejezik be \cv<- nett: 24 férfi, H ,rjüe4„ & J ,^oj 
vm*npo. A vasárnapi .verve.,„-„tk 
“iTÍT voI>. — Szembaten kft na. 

gyei labdarugó bajnoki mérkőzést lm. 
deznek. Az Epftök pályán délután
órakor D Bpitók—D Haladás
Wore pályán tél 3 órákor D. AD'nnni ' 
száT™ ' ' l'" 'Ui: »'’rkfeíst ja -

SZÍNPAD
\ aearnap délután 6 órai kezdettel a 

Kultúrházban az óriási érdek- 
'odocre tekintettel még egyszer: . Hová 
.‘Zinjunkr* c műsor Jegyelővel el a
Járati Kultúrhúz irodájában (Vövö- 
Hadecreg útja 28/c ] cm.) jegybiztosi- 
tás a 52—30 telefonszámon.

néplap
A Magyar Dolgozok Pártja Hajdú.
Biharmegyei PáilbizoUsáeának lap;»

Szerkeszt): a ezerkeeztőblzottság 
Felelős kiadó: 

ti A RUZ1 GYULA 
tizerkcsziaség:

Debrecen, TóthfahiH.-v.iér 10 
Telefon: 42-54 48-40 54-07.

Kiadóhivatal: Debrecen, Alföldi.palola 
Telefon: 50431 

Alföldi Nyomda telephely

A RÁDIÓ MŰSORÁBÓL
PÉNTEK márc. 12.

KOSSUTH-RÁDIÓ 
8.20: Zenekari muz-sika, 

9.20: A Gyermekrádió mű­
sora. 10 10: Hanglemc7ek 
10.3Ö: Az ovodások kertié­
ben, 10.50: Az Okos Mackó 
11: Blahánó kedven dalai» 
hói. 11.50: Árva bárány 
Elbc?zéÍé3. 12.15: Béli
hangverseny 13: A magyar 
-szovjet barátság hónapja. 
13.21: Könnyű dallamok. 
13Í30: Népek muzsikája"

14.20: TJttörc-hívadó, 14.45: 
Szórakoztató zene a baráti 
rádiók műsorából 15.10: 
A magyar-szovjet' barátság 
hónapja. 15.30: Zenekari 
hangve: sen y," 16: Orosz
nyelvlecke. 16.20: Fiata'ok 
sporthiradója. 16.40: A rá­
dió válaszol faluéi hallgatói 
kérdéseire 17.10: A Ma­
gyar Rádió népi zenekara 
játsz-ik 17.45: Agrotech­
nikai előadás. 18: Tánczf- 
ne. 19: Március 15-e — fél 
évszázaddal ezelőtt 19 30:

.Tó munkáért — szép mu* 
zsik-át! 20.10: Esti krónika 
20.55: A vándordiák. Dal­
játék. 22.45: Tíz perc kül­
politika. 22.55: Hazánk ze­
nei életéből ’

P ETöFl'-RÁ Dió

6: Hanglemezek 6.50: Vi­
dám reggeli zené, 14: Régi 
magyar operettek. 14 40: 
Klarinetötös 15.15: Ma­
gyar éö esovjet filmek zené­

jéből 16: Szív küldi szív­
nek szíveden 16.45: Nem­
zetközi kérdések. — 27:
Brahms művészete, 1730: 
Előadás, 17.45: ’ Oporet- 
részletek 18.10: A ma.gyai- 
szovjet barátság hónap a 
18.30: 3 848 márciud 15-
f orr ad a lom P ceten 3 8,50: 
Hanglemezek. 19.10: Az 
épülő kommunizmus nagy 
országában 19.40: Sport- 
híradó 20: Hanglemez, k. 
21: Tánczene, 22: Akt 
Bánk bán

EGY darab barna hármas 
szekrény eladó Csi’lag utca 
67. ez

ELADÓ 2 ágy. 2 éjjeli- 
szekrény, eo (Irony* matrac. 
Juhászáé Simonffy u. 39

VARRÓGÉPET karika- 
ha.jóeat bobinosat felelős­
séggel javítok. Töröttet hiá­
nyosat vrezek. Kaveay mű­
szerész. Bem tér 11 volt 
Ma god3 György tér.

EGY új sötétszürke öl­
töny nősebb, középtermet­
re eladó Kürtőé u 7.

ALMÁRIUM szekrény.’
ágy szék aestal ela>dó Hajó 
u 16 Szabó.

Jóií.INÖSÉGÜ iij „sezlo.n 
olcsón eladó'. Páca irta u 13

NAGY minta vá1 a,ez tik­
kal megnyílt Pikó kézimun­
ka előnyomd áj a,. Rákóczi u, 
1. zöldf»égpiac 

SÜLLYESZTÉS varrógép 
eladó. Borzán Gáspár utca 
2 Nagyné.

SIKKÖTÖGÉPET veszek.
Monti ezreden utca 23 e'sö
lakáé

2000 darab kisméretű 
cserép e'adó Híd utca 2 
Fatelep,

ELADÓ jókarban lévő 
kisebb méretű rokamié. 
Kígyó u 57.

TAKARÍTÓT* felvesz a 
Központi Statisztikai Hiva­
tal, Vprös Hadsereg útja 
54 1 ein. ÁH.

SZAKKÉPZh'T'T kőmű­
vest kitűzőnek lia.jdúdorogi 
munkahelyre felveszünk — 
Jelentkezni lehet .0 eb réven 
dohánygyári építkezés. ÁH 

FŐGíiPJöSZT körre azen- 
nali belépésre a Hajdúme­
gyei Tejipari Vállalat, Deb- 
receni Vár utca 6 ÁH

KIFOGÁSTALAN pat­
kány fogó kutyákat vcez a. 
vagongi^ár ÁH

ERŐS férfi és női eeg.sc'» 
munkásokat villan yezerelöt 
re mezőgazdasági kovácsot 
állandó munkára, felvesz 
azonnal a. Cernen távul pari 
Vállalat Rámán Kató utca 
3 szám.- - ÁH

A B EB R FOK NT Cement- 
árui pari Válj Bymán Kató 
.utca 3. közelesen f»'lös kan­
ca, lovát elcserélné hidrg- 
vérfj hereit lóért Telefon 
50-56. ' A17

JÓ kereseti lehetőedg mó ­
léit kőműves ezakmunká-o- 
ka.t azonnal felvcez Fa és 
va.sinegmuukáló gépeket va- 
lamint kéziszerszámokat ve z 
a Debreceni épület javító 
és Karbantartó Vállait — 
Teleki u. 57 ÁH

ELVESZEIT egy férfi 
börpéűztárcg, Bánki Forr no 
névre szóló iratokkal. Mr.- 
tál;íJója jutalom ellen:b'n 
adja le a Néplap ezerkes - 
tőségébe

X. EVFOLYÍ

A Mas 
Központ i 
SYar Népki^ 
tanácsa ma
a gépáUomj
zöii orsaágq 
ta össze.

Pénteken | 
meg a tana 
dolgozók 
otthonában. I 
záson Rákul 
Magyar Dől

— A Közi 
minisztert aiJ 
rozata — szc 
gyár dolgozj 
adatul Iűztél 
termelés gy<j 
a haiározottl 
vetkező évelt" 
gyen a lakosi 
kenyérrel ésl 
zsírral, cukol 
seggel, gyűrni 

— E nagT 
z;u a Magyj 
Központi Veil 
megállapítás ál 
népi demokra 
fejlődésének 
zőgazdasági 
mert ettől íi| 
tudjuk dolga 
rülményelf v| 
egyaránt mel 
ez teremt szí 
pót népi deni 
munkásosZ|ál| 
rasztság szöv 
szilárdítása 

A tavaszi 
nyü körülinél 
nek — mondj 
— Maga. azl 
késedelemmel 
hatóan ez év 
számíth;jtun’l 
kívül megnöl 
mókájának 
juktól jelenti 
hogy a rend 
kottnál sokk| 
jó minőségi) 
(ermelöszöve 
leg dolgozó 
tavaszi vep 

A gépálloil 
rövid idő alj 
és ugyanakkj 
sokkal nagy 
terméshozam I 
jából nagvoil 
veiclmények f 

A Központ 
miniszicrtan^ 
sze a ni;|i 
zel is scgit.il 
nak bonyolf 
rehajtásábanl 

Országunk! 
gil,ig müvei] 
gesen nem 
ezért a mez<] 
növelésének 
a szántóföldd 
szőlők és gyl 
kenységénck [ 
Földjeink ti 
azonban sola 
köveid meg.l 
sának alapját 
Ez a mez 
minél gyorsít 
arányú géped 

A gépesíti 
kára több ti
Konya, tej, ti 
gyón szemléli 
gabonutcrmell

J
m


